



AGLONAS NOVADA VĒSTIS

www.aglona.lv

Aglonas novada domes informatīvais izdevums

Nr. 4 (32), Aprilis - 2016.

РЕШЕНИЯ ДУМЫ

24 марта состоялось очередное заседание Аглонской краевой думы.

В рабочем порядке было рассмотрено 18 вопросов.

На заседании утвердили:

- Положение конкурса молодежных инициатив;

- Результаты инвентаризации Аглонской краевой думы за 2015 год;

- Тарифы на платные услуги тракторов BELARUS и MTZ, принадлежащих самоуправлению;

- Правила отчуждения движимого имущества Аглонского краевого самоуправления – автобуса Mercedes Benz 310 и легкового автомобиля AUDI 100;

- Поправки к штатному расписанию сотрудников учреждений и структурных единиц Аглонской краевой думы на 2016 год;

- В должности председателя комиссии по закупкам на время отсутствия Д. Валане утвердили Инету Погу, разрешив ей временно

совмещать должность председателя закупочной комиссии и должность исполнительного директора Аглонской краевой думы;

- В должности заместителя председателя комиссии по закупкам утвердили Айна Стрельча, разрешив ему совмещать должность заместителя председателя комиссии по закупкам и должность председателя комиссии по обхозяйствованию недвижимой собственности Аглонской краевой думы с должностью председателя комиссии по оценке сделок с сельскохозяйственной землей.

О вопросах социальной помощи. На заседании были рассмотрены заявления жителей края с просьбой продлить договор об аренде социального жилья и принято соответствующее решение.

О вопросах недвижимой собственности. Депутаты рассмотрели заявления жителей края о предоставлении права землепользования, продлении и прекращении прав землепользования, о разделе недвижимой собственности

и присвоении им новых названий, а также было выдано разрешение на разработку проекта землеустройства.

О проектах. Депутаты постановили принять участие в целевой программе Государственного фонда культуры «Латгалльская культурная программа 2016» с проектом «XV фестиваль песен и танцев сениоров Латгаллии «Dziedot dzimu, dziedot augu...», предусмотрев софинансирование в размере 2000,00 евро из бюджета Аглонского Центра культуры.

О рыбной ловле. На заседании были рассмотрены заявления жителей края и выданы разрешения на ловлю рыбы в озерах Аглонского края: Цириша, Кошкина, Дубулю, Карабу, Язинкас, Савиню и Геранимовас Илзас.

Разное.

Аглонская краевая дума постановила:

- заключить договор о сотрудничестве с центром информации Яунсардзе Министерства обороны для поддержания добровольного движения «Яунсардзе», целью которого является образование молодёжи в сфере обороны государства и способствовать развитию гражданского самосознания и патриотизма;

- стать участником Национальной сети

здравых самоуправлений, назначив заместителя председателя Аглонской краевой думы Освалда Шатилова ответственным сотрудником за деятельность в Национальной сети здравых самоуправлений. Самоуправлению это необходимо для того, чтобы претендовать на финансирование программы Поддержка специфических целей 9.2.4. «Улучшение доступа социально отчуждённых, бедных и подверженных риску групп населения к услугам укрепления здоровья и профилактике заболеваний»;

- стать членом объединения Латвийских самоуправлений «Общество с душой - Латвия», деятельность которого направлена на помочь жителям и объединениям жителей в осуществлении небольших проектов своими силами, предоставляя поддержку негосударственным организациям или незарегистрированным группам жителей;

- освободить Л.Каляне от должности руководителя Центра проведения досуга «Стропс» по собственному желанию с 01.01.2016.

С полным протоколом заседания, приложениями и аудио записью можно ознакомиться на домашней странице: www.aglona.lv / Novada dome/ Sēžu protokoli

ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ И ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ДУМЫ

24 марта состоялось очередное заседание Аглонской краевой думы.

30 марта председатель краевой думы Хелена Стрейке приняла участие в заседании думы Союза самоуправлений Латвии, в Риге. В рабочем порядке были рассмотрены разные вопросы: о предотвращении последствий реформы системы образования, планируемой правительством, о поправках в положении об объединении краёв и др.

1 апреля исполнительный директор думы Инета Пога, заместитель председателя краевой думы Освалдс Шатиловс и юрист Денис Кузнецов посетили семинар ассоциации исполнительных директоров Латвийских самоуправлений в Даугавпилсе. На семинаре были рассмотрены вопросы об организации хозяйства самоуправлений, о расчётах за коммунальные услуги и взыскании задолженностей с безнадёжных должников, о проблемах обхозяйствования публичных вододёлов.

6 апреля председатель краевой думы Хелена Стрейке приняла участие в совещании руководителей самоуправлений Латгалльского региона планирования с премьер-министром М. Кучинским, министром охраны окружающей среды К. Герхардом, в Риге.

8 апреля председатель краевой думы Хелена Стрейке посетила совещание руководителей самоуправлений Латгалльского региона планирования об актуальных вопросах, в Ливанах. Заместитель председателя краевой думы Освалдс Шатиловс участвовал в очередном заседании SIA "Atkritumu Apsaimniekošanas Dienvidlatgales starpašvaldību Organizācija", в Демене. В рабочем порядке был утверждён годовой отчёт за 2015 г. и план действий на 2016 год.

Бухгалтер по зарплатам самоуправления Дзинтара Валайнэ посетила семинар, на котором обсуждали актуальные вопросы и изменения в трудовом законодательстве, новый порядок расчёта средней зарплаты, новый порядок расчёта и оплаты отпуска в 2016 г.

11 апреля председатель краевой думы Хелена Стрейке приняла участие в собрании членов общества Eiroregions "Ezeru zeme" в г. Прейли. На собрании был обсужден годовой отчёт общества и вопрос о подготовке нового Латвийско-Литовского приграничного проекта программы сотрудничества.

14 апреля состоялось заседание комитета образования, культуры и по социальным вопросам.

19 апреля в Аглонском ЦК состоялся семинар по вопросам финансирования проектов программы LEADER, который посетили предприниматели края, представители необщественных организаций и краевого самоуправления.

20 апреля состоялось заседание финансового комитета.

Работники краевого самоуправления Анита Подскочия, Санта Клуза, Мария Акермане и Ивита Платонова посетили информативный семинар, организованный Латгалльским центром предпринимательства в Краславе. Присутствующие получили информацию о проектах программы LEADER, о финансировании фондами ЕС проектов туризма и предпринимательства, о проектах программы ALTUM.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ ХЕЛЕНА СТРЕЙКЕ ВСТРЕЧАЛАСЬ С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ

6 апреля в Кабинете министров состоялась встреча премьер-министра Латвии Мариса Кучинскиса и министра среты Каспарса Герхардса с руководителями самоуправлений Латгалльского региона планирования, чтобы обсудить наиболее важные текущие вопросы региона и будущего сотрудничества. Каждому самоуправлению жизненно необходима поддержка государства в решении таких вопросов как строительство и содержание автодорог, образование и медицина. Премьер-министр отметил важность проектов, поддерживаемых фондами ЕС и каждое самоуправление должно определить приоритеты. Для успешного процесса реализации проектов необходимо сотрудничество с каждым самоуправлением. Присутствующие отметили важность упорядочения системы образования. По-прежнему актуальным является вопрос о правах на земельную собственность самоуправлений, внесение в земельную книгу, порядок взаиморасчётов между



самоуправлениями за услуги образования, развитие и содержание объектов инфраструктуры самоуправлений. Руководители самоуправлений поблагодарили премьер-министра М.Кучинскиса за ценную встречу и возможность обсудить насущные вопросы, а также надежды, что это будет новой отправной точкой для успешного сотрудничества в будущем. Фото из архива Государственной канцелярии.

4 МАЯ – ДЕНЬ ВОССТАНОВЛЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ ЛАТВИИ



4 мая будем отмечать 26-ю годовщину восстановления независимости Латвии. В этот день у каждой семьи будет возможность собраться вместе, подумать о родине, о патриотизме, о вкладе каждого человека на благо своей родины и земли.

Приоритетом Аглонского краевого самоуправления является повышение благосостояния жителей. Прощедший год для самоуправления ознаменовался значимыми для населения проектами и работами. В 2015 году были реализованы три проекта развития инфраструктуры, обеспечивающие качественные услуги водохозяйства на территории Граверской, Аглонской и Яунаглонской волости. В посёлке Аглона была улучшена система освещения улиц, что повысило безопасность движения в тёмное время суток как для автоводителей, так и для пешеходов.

В помещении Аглонского краевого самоуправления был создан единый центр обслуживания клиентов, для обеспечения доступности жителям публичных услуг, учитывая потребности населения и предпринимателей. В этом году продолжатся работы по

боты по улучшению инфраструктуры края, привлекая фонды Европейского союза. Запланирована реконструкция автодорог, начата разработка технического проекта. В настоящее время объявлен конкурс технических проектов здания Аглонского мультифункционального центра, а также в планах объявить закупку на разработку технического проекта «Центр творческой индустрии», для развития предпринимательства в крае. Это очень важно, так как жителям предоставлено возможность создавать рабочие места. Планируются работы по благоустройству территории возле центра и рынка.

По инициативе самоуправления учащимся с 5-12 классом всех образовательных учреждений края предоставляются бесплатные обеды. Ежемесячно лучшие учащиеся края получают стипендии, а также учащимся, учителям и тренерам выплачивается денежное вознаграждение за особые достижения в олимпиадах по учебным предметам и соревнованиям. В прошлом году самоуправление приобрело новые национальные костюмы для хора среднего звена Хо-

ровской школы Аглонской базилики, а в этом году запланировано приобрести национальные костюмы для фольклорной группы «Žibateņi» Аглонской средней школы.

С целью приобщения населения к здоровому образу жизни в посёлке Аглона вдоль озера Цириша создана лыжная трасса и для скандинавской ходьбы, также улучшена и пополнена материально-техническая база Спортивного центра. В будущем планируется реконструкция спортивного стадиона Аглонской средней школы. Самоуправление Аглонского края продолжит поддерживать жителей и негосударственные организации в разработке и реализации проектов малых грантов.

Латвия начинается в наших сердцах.

Поздравляю жителей Латвии с праздником восстановления независимости нашего государства. Будем и впредь совместно заботиться об усилении государственности и росте благосостояния Латвии!

Председатель Аглонской краевой думы Хелена Стрейке

Информация Прейльского участка Латгальского региона Государственной полиции о происшествиях в Аглонском крае с 21 марта до 20 апреля 2016 года

В отчетный период в Аглонском крае зарегистрировано два случая порчи имущества:

26 марта в Шкельтовской волости во время земельных работ была повреждена подъездная сельская дорога к дому мужчины 1951 г.р. Начата административная проверка.

2 апреля в Граверской волости мужчина 1958 г.р. констатировал, что в принадлежащих ему помещениях разбито несколько оконных стёкол. Ведется проверка.

Полиция провела проверку 4 конфликтов:

27 марта в Кастулинской волости произошел конфликт между женщиной 1982 г.р. и соседом 1954 г.р.

1 апреля в Аглонской волости произошел конфликт между женщиной 1954 г.р. и сыном.

2 апреля в Кастулинской волости произошел конфликт между мужчиной 1966 г.р. и сыном.

4 апреля в Шкельтовской волости произошел конфликт между женщиной 1965 г.р. и мужчиной 1963 г.р.

В отчетный период зарегистрировано одно нарушение правил дорожного движения:

С ПРАЗДНИКОМ СВЕТЛОЙ ПАСХИ!

Великая Пасха – праздник всех православных. В преддверии великого праздника хочется пожелать добра здоровья, мира, процветания всем жителям Аглонского края. Пусть каждый день ваш дом наполняется уютом, теплом, счастьем, благополучием. Дарите друг другу внимание и заботу, любовь и верность.



НОВОСТИ СПОРТА

В марте жители Шкельтовской волости активно занимались спортом. Дети и взрослые приняли участие в турнирах по метанию дротиков и шашкам. Среди 17 женщин и 14 мужчин в метании дротиков призовые места распределились так: 1 место – Валерия Собыля, Игорь Шипулин, 2 место – Астрида Лейкума, Кристапс Циелавс, 3 место – Линда Мелдере, Иван Быстров. Турнир по шашкам выявил следующих победителей среди 12 женщин и 10 мужчин: 1 место – Синтия Бившака, Игорь Моссенков, 2 место – Глория Лукашенока, Николай Мотыльков, 3 место – Даина Солима и Валерия Собыля, Кристапс Циелавс.

Владимир Афанасьев, организатор спорта Шкельтовской волости

14 апреля состоялся уже традиционный Весенний кросс. Это большие межкраевые соревнования учащихся образовательных учреждений Прейльского, Ливанского, Риебиньского, Варкавского и Аглонского края. В кроссе участвовали 260 учащихся, представители одиннадцати средних школ и десяти основных школ. В командном зачёте средние и основные школы оценивались отдельно, определив победителя по наибольшей сумме баллов. В индивидуальном зачёте победителя выявляли среди представителей всех школ.

В группе основных школ призовые места заняли: 1 место – Пелечская основная школа, 67 баллов, 2 место – Шкельтовская основная школа, 59 баллов, 3 место – Силюкалнсская основная школа, 54 балла. **В группе средних школ призовые места заняли:** 1 место – Прейльская 1основная школа, 84 балла, 2 место – Ливанская средняя школа, 73 балла, 3 место – Варкавская средняя школа, 63 балла.

Спортивный центр Аглонского края выражает благодарность участникам, тренерам за отзывчивость и массовое участие в межкраевых соревнованиях.

Олег Комар, руководитель Спортивного центра

НАЧАЛСЯ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА ПОЛУЧЕНИЕ ПЛАТЕЖЕЙ ЗА ПЛОЩАДИ

Служба поддержки села (СПС) информирует, что с 11 апреля по 23 мая сего года крестьяне могут подать заявку на получение платежей за площадь с помощью Единой заявки. 15 июня – последний день, когда можно подать заявку на получение платежей поддержки. Крестьяне, в хозяйстве которых 10 или больше гектаров сельскохозяйственной земли, для получения поддержки в этом году обязательно должны подать заявку только через Электронную систему подачи заявок (ЭСПЗ). СПС призывает и остальных крестьян подавать Единую заявку через ЭСПЗ, так как, подавая электронную заявку на получение платежей, крестьяне имеют больше преимуществ, чем в случае, если заявка подана в бумажном формате. Одно из преимуществ – возможность получения платежей в более короткий срок. Важно то, что ошибки ЭСПЗ можно предотвратить уже в момент подачи заявки, что в свою очередь позволяет избежать санкций. У крестьян будет возможность бесплатно подать заявку, посетив центр обслуживания клиентов СПС. Крестьяне, которые в 2016 году желают подать единую заявку в бумажном формате, не позже чем до 10 мая должны подать заявку в СПС о подготовке бланка единой заявки и карты в бумажном формате, указав номер регистрации клиента СПС. Бланки и карты в бумажном формате СПС выдаст заявителям с 25 апреля. В случае вопросов и неясностей крестьяне могут получить консультации в любом центре обслуживания клиентов СПС или по электронной почте klienti@lad.gov.lv, или звоня по номеру информативного телефона 67095000.

25 марта в Шкельтовской волости мужчина 1970 г.р. управлял автомобилем Mazda в состоянии алкогольного опьянения (1.0304 промилле), не имея водительского удостоверения. Начато уголовное дело.

Другие происшествия:

23 марта в лесу Граверской волости было самовольно вырублено и вывезено приблизительно 40-50 деревьев. Ведется проверка.

25 марта в Граверской волости мужчина 1976 г.р. вызвал полицию без причины.

25 марта в Аглоне на площади в 5000 кв.м. горела прошлогодняя трава.

28 марта в Аглоне горела прошлогодняя трава.

31 марта в Граверах горел жилой дом.

6 апреля в Аглонской волости горела прошлогодняя трава.

8 апреля в Аглонской волости горела прошлогодняя трава и сарай, площадью в 10060 кв.м.

Ирина Мелдере, инспектор Полиции порядка Прейльского участка Латгальского региона Государственной полиции

МОБИЛЬНЫЙ МАММОГРАФ В АГЛОНЕ

Приглашаются женщины пройти маммографическое обследование груди 7 мая с 9.00 – 12.00 на автостоянке у Аглонского Центра культуры, ул.Сомерсетас 34.

Женщины, получившие приглашение письмо из Национальной службы здравоохранения в рамках государственной программы по своевременной диагностике рака груди, проходят профилактическое обследование бесплатно.

С направлением семейного или лечащего врача, который не заключил договор с Национальной службой здравоохранения, обследование проводится платно (2,85 евро).

РОДИЛСЯ РЕБЁНОК

Над колыбелью я произнесу
Молитву светлую свою:
Пусть Бог хранит
тебя всегда,
Пусть будут счастливы года!

В марте в Аглонском крае отделом ЗАГСа зарегистрирован один новорождённый:

Никита Кротов
Сердечно поздравляем всех родственников малыша!

Информация для жителей

Коммунальная служба Аглонского краевого самоуправления напоминает, что правила КМ № 40 «О списке измерительных приборов, подлежащих государственному метрологическому контролю», определяют, что периодичность проверки водяных счётчиков не реже одного раза в 4 года! Просим жителей до 31 мая 2016 года проверить состояние счётчиков воды в квартирах.

Телефон для справок: 26565118.

ПРОВОДЫ БЛИЗКИХ

Часы остановились.
Движенья больше нет.
Стоит, не разгораясь,
за окнами рассвет...

В марте ушли из жизни жители Аглонского края:

Татьяна Провея (1957)
Виргиния Гаркалне (1928)
Пётр Высокинскис (1952)
Иван Кирилов (1960)
Бронислав Рубulis (1952)
Она Ляуданскайте (1959)
Андрей Иванов (1989)
Янис Трулис (1994)

Выражаем глубокие соболезнования близким.

МЕРОПРИЯТИЯ МАЯ

1 мая в 14.00 Концерт оркестра Национальных вооруженных сил и Государственного пограничного колледжа. Вход бесплатный.

6 мая в 17.00 открытие выставки Анатола Каушкаля, члена Союза фотохудожников Украины. Выставка продлится с 6 - 27 мая.

7 мая в 19.00 Спеква вокальных ансамблей Аглоны, Шкельтова, Рушоны, Вышек, Дагды, Сипмалы, Ницгале, Озолайне, Гришкан.

В 22.00 бал с корзиночками. Играет Марис Лейдумс. Вход 3 евро.

11 мая в 10.00 Рижский кукольный театр для детей. Вход 0,50 евро.

13 мая в 16.00 Вечер отдыха для сениоров. Играет сельская капелла «Augusti».

28 мая Открытие летнего сезона эстрады Аглоны.

В 20.00 Концерт семьи Тиховских. Вход свободный.

В 22.00 Бал. Играет группа. Вход 3 евро.

До встречи в Аглонском ЦК!

В Кастулинском НД 15 мая состоится Праздник семьи.

Прошу следить за информацией, из-за непредвиденных обстоятельств дата и время мероприятий могут быть изменены!

ВЫСТАВКА КАРТИН

В Аглонском ЦК регулярно проходят разные культурные мероприятия, но выставка картин была организована впервые. Апрель начался с экспозиции картин Вячеслава Апрупа, красавца хирурга с 31-летним стажем, который около семи лет назад занялся живописью. Этот вид искусства он освоил самостоятельно, нигде не учась. Желание рисовать возникло интуитивно. После напряженной и ответственной работы по тридцать дней в месяц, постоянных стрессов, по словам художника, жизненно необходимо было открыть для себя другой мир – мир искусства. По мнению художника у каждого человека есть искорки таланта, только нужно их вовремя разглядеть и развивать.

Вячеслав Апруп рассказал, что в начале он рисовал пейзажи и натюрморты. Наблюдение за постоянно меняющейся красотой природы приносило вдохновение. Позднее он обратился к более сложной по исполнению технике портрета. На встрече художник отвечал на вопросы собравшихся, делился своими мыслями о творчестве. Присутствующие отметили, что все картины Вячеслава Апрупа живые, наполненные солнечным светом.

НАШИ СОСЕДИ

В Аглонской центральной библиотеке прошла встреча с нашей землячкой, предпринимательницей и хозяйкой музея хлеба Вией Кудиней. Это мероприятие было организовано в рамках Недели библиотек. Начиная с февраля, зрители Латвийского телевидения могли посмотреть телевизионное кулинарное шоу «Настоящие латышские хозяйки», в котором семь женщин разных регионов Латвии соревновались в умении принимать гостей, готовить, организовать праздник в народных традициях. Среди них была Вия Кудиня. Во время встречи она рассказала о своих впечатлениях, эмоциях и переживаниях во время съемок. Каждая участница шоу приглашала к себе домой, где и проходили съемки.

Это были не просто состязания в гостеприимстве, а рассказ женщин о жизни, воспоминания о детстве и близких. Всех их объединяет любовь к своему дому, семье, родному месту и народным традициям, трудолюбие и кулинарный талант. Во время съемок было много волнений, которые сглаживались позитивным настроем и шутками участниц. Не обошлось и без приятных сюрпризов – Вия получила в подарок книгу с автографом от современной латышской писательницы Норы Икстене. Победительницей шоу этого сезона стала хозяйка Занда Жентиня из Беверинского края. Вия Кудиня отметила, что во время съемок все участницы сблизились и чувствовали себя не конкурентками, а подругами. Она рада участию в шоу, так это была возможность познакомиться с интересными людьми, попутешествовать по Латвии и приобрести новый опыт.

Фото: Я. Спиговскис



Дни технического осмотра тракторной техники в Аглонской волости

Яунаглона – 11 мая в 9.00 на территории бывшей Яунаглонской профессиональной средней школы;

Аглона – 11 мая в 11.00 на автостоянке у Аглонской базилики.

На техническом осмотре должна быть тракторная техника и следующие документы:

Регистрационное удостоверение тракторной техники. Водительское удостоверение тракторной техники. Действующий страховочный полис.

Цены услуг на техосмотр: техосмотр тракторной и зерновой техники, самоходных машин комплекса уборки технических культур и трав – 16,25 евро; ежегодный государственный техосмотр прицепов – 12,13 евро; ежегодный государственный техосмотр специальной тракторной техники – 24,08 евро.

Дополнительно к цене техосмотра будут взимать плату за транспортное обеспечение – 0,57 евро за 1 км.

Справки по телефону 28621858 или 28653191.